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Актуальність проблеми. У високогірних місцевостях Анд мешкають 

граційні тварини альпаки. Увесь час їх цінували за м’яку та теплу шерсть. В 

усьому світі альпаки набули широко розповсюдження завдяки своїй 

витривалості, здатності виживати у екстремальних умовах зовнішнього 

середовища та невибагливості до кормів [1, 2]. Сучасні фермери утримують цих 

тварин для отримання шерсті, але в умовах нашої держави альпак розводять у 

зоопарках та екопарках для отримання людьми естетичного задоволення та 

можливості тактильного спілкування. Доволі часто діти намагаються пригостити 
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тварин добрими шматочками печива, свіжого хліба, листами капусти 

білокачанної, що викликає у тварин розлади діяльності шлунково-кишкового 

каналу[3, 4]. Більш важка ситуація виникає при випадковому захопленні 

тваринами поліетиленових пакетів з кормом. У таких випадках досить зрідка 

вдається врятувати тварину від загибелі. У зв’язку із поїданням нетрадиційних 

кормів у передшлунках тварин починається зброджування вмісту, що 

призводить до погіршення загального стану тварин.    

Мета досліджень. Метою нашої роботи було визначити причини 

виникнення, зміни гематологічних показників за дистонії у альпак та перевірити 

терапевтичну ефективність схеми надання лікарської допомоги.  

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводили на базі екопарку 

Ковалівка та кафедри терапії імені професора П.І. Локеса. 

Об’єктом дослідження були альпаки різних вікових груп, було 

проаналізовано раціон годівлі тварин, який складався з сіна лугового, зеленої 

трави, гілок верби та вівса. Усі компоненти корму відповідали вимогам 

поживності.  

Під час клінічного дослідження звертали увагу на стан слизових оболонок, 

пульс та температуру тіла. Тваринам з ознаками патології застосовували 

таблетовану форму препарату тримеразин з розрахунку 0,5 на 15 кілограм живої 

ваги, препарат гептрал застосовували внутрішньом’язово у дозі 1мл на тварину 

та розчин глюкози 20% у дозі 20 мл теж внутрішньом’язово. Проби крові 

відбирали двічі з інтервалом у 5 днів. Визначали кількість еритроцитів, 

лейкоцитів, вміст гемоглобіну, загального білку та його фракцій, зміну 

активності ферментів АСТ, АЛТ, ГГТ, та коефіцієнт де Рітіса. 

Результати досліджень. Нами було встановлено, що найменше одна 

тварина у місяць страждала на дистонії. Проаналізувавши раціон годівлі альпак 

ми не виявили відхилень поживності раціону. Якість питної води для тварин 

відповідала вимогам. У подальшому нами було з’ясовано причину виникнення 

порушень у роботі шлунково-кишкового каналу тварин. Вони були пов’язані із 

згодовуванням альпакам кормів, що приносили та згодовували відвідувачі 

екопарку. Ними були шматочки листя капусти, солодке печиво та свіжий хліб. 

Дані корми викликали посилення процесів бродіння, здуття та інтоксикацію. 

Тварини лежали на пасовищі, вони були пригнічені, майже не реагували на 

подразнення. У них спостерігалося зневоднення, еластичність шкіри була 

зниженою. 

Дослідивши кількість лейкоцитів у крові ми встановили, що вони у 

середньому були на рівні 10,03 ± 0,11 Г/л. Такі значенні дають нам підстави 

вважати, що в організмі відсутня запальна реакція.  

Визначивши кількість еритроцитів та вміст гемоглобіну нами було 

встановлено, що вони знаходилися близько верхньої межі норми. Підрахованим 

середнім вмістом гемоглобіну в еритроциті (49,9) ми з’ясували, що у таких 

тварин відбувається зневоднення за даної патології.  

Оскільки тварини не споживали кормів, вміст загального білку в сироватці 

крові у них знижувався до 60,2 ± 1,42 г/л. 
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Оскільки у передшлунках відбуваються процеси надмірного 

зброджування, то у кров надходять токсичні продукти, що детоксикуються 

печінкою. Якщо відбувається доволі сильна інтоксикація, то у сироватці крові 

реєструється підвищення альбуміно-глобулінового відношення. У альпак 

максимальна межа норми становить 1,2, а у тварин з ознаками інтоксикації воно 

було 1,3. 

Проаналізувавши активність АСТ та АЛТ нами було визначено коефіцієнт 

де Рітіса, що вказує на ступінь інтоксикації. У хворих тварин він становив 10,3.  

Після застосованого лікування на 5 добу ми спостерігали нормалізацію 

гематологічних показників. Також ми можемо стверджувати про усунення 

токсичного впливу на організм, оскільки альбумін-глобуліновий коефіцієнт був 

на рівні 1,2, а коефіцієнт де Рітіса знизився до 7,4. На 5 добу після початку 

лікування усі тварини з апетитом споживали сіно та пили воду.  

Висновки. Причинами виникнення дистоній у альпак екопарку Ковалівка 

є несанкціонована підгодівля тварин непідготовленими кормами. Поїдання 

альпаками листя капусти, солодкого печива, свіжого хліба викликає у них 

важкий перебіг дистоній. За інтоксикації у альпак знижується вміст загального 

білка у сироватці крові до 60,2 ± 1,42 г/л та підвищується альбуміно-

глобуліновий коефіцієнт до 1,3. За токсичного навантаження організму 

відбувається підвищення коефіцієнта де Рітіса до 10,3.  
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